SR, Licenciatura em Eng. Informatica
Disciplina de Sistemas Logicos - 2° exame - 21-7-2000 - 14h
Duragéo: 2h00mn Tolerancia: 25mn Sem consulta
Importante: numere as folhas (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas;
Responda em folhas separadas aos varios grupos de questdes
Q1(1+15valores)

a) Converta para bindrio o nimero hexadecimal (2CA,7F);s.
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b) Simplifique algebricamente a fungdo: f(x,y,z) = x.(x + y) + 7+ zy . Justifique os varios passos.

Q2(2+2+1,5valores)

a) Projecte um conversor de codigo para nimeros decimais, recebendo 4 bits utilizando cédigo BCD
(Binary Code Decimal) e produzindo a saida quatro bits no codigo excesso de 3. Apresente a tabela de
verdade associada. Nota: um codigo em excesso de 3 obtem-se somando trés a representacdo em binario
natural do digito em causa.

b) Considere que a funcdo encontrada na alinea a) para um dos bits do cddigo de saida ¢ a seguinte:

f(A,B,C,D)=13(0,2,57,810,14 15)
Obtenha uma expressao simplificada como soma de produtos através do método de Quine-McCluskey.

c) Apresente a expressdo equivalente, bem como o circuito logico utilizando s6 NORs de 2 entradas, que

implemente f(a,b)=ab+ab.

Q3(2+1,5+ 1valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono crescente, com 3 bits, cujos estados de contagem sejam 0s

nameros primos menores que 8. Nota: entende-se por nimero primo o que s6 € divisivel por ele proprio e

pela unidade.

a) Apresente tabela de transicdo de estados com codificagdo de estados proposta.

b) Utilizando flip-flops D, apresente as tabelas das entradas D, mapas de Karnaugh associados e expressoes
simplificadas (ndo é necessario apresentar o esquema I4gico).

c) Tendo por base a resolucdo da alinea anterior, diga, justificadamente, para que estado evolui o contador,
quando por algum motivo (por exemplo alimentacdo inicial do circuito) o sistema se encontar no estado 0
(000).

Q4 ( 2+1+ 1,5 valoreS) o i Estado||Estado seguinte
Pretende-se desenvolver uma méaquina de estados sincrona para controlar a | actual [ x=0 | x=1

>
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abertura de um trinco, possuindo dois botdes de pressédo de entrada X, e Xy, e S, S S,
uma saida Z que devera ser activada sempre que se verifique a seguinte [ s, S, s,
sequéncia: botdes soltos — botdo X, premido — botbes soltos — botdo X; s, s, s,
premido. s, S, s,

a) Apresente o diagrama de estados para o sistema de controlo descrito.
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b) Apresente a tabela de transicdo de estados associada, com os estados 54 54 Ss
codificados e a saida. 55 52 35

c) Considere a tabela de transicdo de estados ao lado. Minimize o nimero de 2 - .
S, Sy S;

estado necessarios utilizando o método da particéo.
Q5(1,5+15valores)
a) Considere o circuito apresentado na figura utilizando flip-flops sensiveis ao flanco ascendente de relégio.
Complete o diagrama temporal:
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b) A partir de um flip-flop D, implemente um flip-flop AB (pensado para esta prova), que 0 1 Q,
possue a seguinte tabela de verdade.




